

Cuando los avatares de la guerra llaman con voz de apremio a todos los españoles que quieren y aman su libertad, un deber se impone con fuerza irresistible. Es el deber de la UNIDAD. Unidad que debe imponerse en todos los planos. Unidad en las propias filas del pueblo para acelerar la producción agrícola e industrial, unidad para impedir que las pequeñas cuestiones de competencia o rivalidad puedan mermar el esfuerzo a que debe estar entregado todo antifascista. Unidad para que la obra fecunda del Gobierno se plasme en nuevas victorias para las armas del pueblo, sin que las preocupaciones de la retaguardia turben su firme propósito de vencer.

Pero no es solamente en este aspecto de la unidad desde abajo, como las circunstancias aconsejan actuar. Se impone además con urgencia, que la unidad la sirvamos también desde arriba, reforzando el Frente Popular hasta convertirle en la más poderosa fuerza democrática de la República.

Este reforzamiento del Frente Popular, debe hacerse procurando que su intervención paralice las posibles discordias entre los sectores antifascistas, impulsando rápidamente la creación de los Comités locales, allí donde aún no han surgido, y dándole en todos los sitios, la importancia que merece un organismo que es el llamado a conducir al pueblo a la victoria, y lo que no es menos importante, el que ha de asegurar que todos los españoles disfruten, sin exclusiones de ningún género, de las ventajas que nos depara el triunfo.



Alicante, domingo 27 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 202

EL CAMARADA MIJE
Habla sobre la Unidad Sindical

VALENCIA, 26 (6 t.).—El diputado a Cortes y miembro del Comité Central del Partido Comunista Antonio Mije ha sostenido una conversación con los periodistas acerca del programa de acción común de los dos Centrales sindicales.

Examinado cada pacto—ha dicho— fácilmente se comprenderá que tienen características diferentes. El pacto de la U. G. T. tiene por base los problemas más importantes y urgentes de las masas obreras y de todos los antifascistas con objeto de establecer la unidad de acción entre los Sindicatos, encuadrando la aplicación de estas tareas en el seno principal de actividades de aquélla. El de la C. N. T. tiene más amplitud política, pues en esencia es más un programa de Gobierno que una base de acción inmediata entre los Sindicatos. No obstante, hay muchos puntos de coincidencia sobre los cuales la unidad de acción de los Sindicatos debe comenzar a realizarse. Me refiero a la intensificación de las industrias de guerra, regularización de salarios, rendimiento de la producción, lucha contra la especulación y mejoramiento de la situación de los abastecimientos.

Preguntado acerca del ingreso de los Sindicatos soviéticos en la Federación Sindical Internacional, dijo:

—Mi opinión es que los Sindicatos soviéticos tienen una posición que corresponde por entero a los anhelos de todo el proletariado mundial: la unidad sindical internacional. La responsabilidad de los dirigentes de la F. S. I. es grande si se tiene en cuenta la gravedad de la situación internacional. Creo que la U. G. T. debe manifestarse en el sentido de que a la próxima reunión del Consejo de la F. S. I. asista una delegación de los Sindicatos soviéticos para discutir concretamente las condiciones con el fin de llegar a la realización inmediata de la unidad sindical.

SOBRE LA EVACUACION DE TERUEL

Una nota del Ministerio de Defensa Nacional

BARCELONA, 27 (6 t.).—En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

La situación táctica creada alrededor de la plaza de Teruel con la caída del Mansueto y Santa Barbara, producida el pasado día 25, después de un brutal ataque de aviación y artillería en masa de más de diez horas, se resolvió en la madrugada de ayer desfavorablemente para nuestras armas. Las tropas que lo defendían, después de agotar sus posibilidades de resistencia, luchadas por tres frentes y envueltas desde las once horas de ayer, se retiraron, ya de noche, conduciendo por sus jefes, a través de las líneas enemigas y replegándose a nuestras posiciones del sur de la plaza.

La caída de Teruel, conquistado con tanta pericia y abnegación por nuestro esfuerzo, no debe influir negativamente en el ánimo de los combatientes, sino, por el contrario, excitar su fortaleza moral. La guerra es sacrificio, y es preciso saber afrontar éste en los momentos que la guerra lo exige, seguros de que los sacrificios de hoy fructificarán mañana en la victoria de la causa popular que defendemos.

Si la conquista de Teruel fué un acto de gloria para el Ejército Popular, su pérdida no puede tener más importancia que la del dolor de pasar a manos de nuestros invasores un trozo más de nuestro suelo.

El Mandato del Ejército Popular, opuestamente a la conducta que siguen los rebeldes, no tiene por qué ocultar los reveses. Los espíritus fuertes y los ánimos bien templados se forjan en la adversidad.

Por eso el Mandato espera que todos los jefes y subordinados y las tropas saldrán de la dura experiencia de las últimas jornadas con la decisión inquebrantable de afrontar las nuevas situaciones, por difíciles que sean. La de hoy no es difícil, ni siquiera grave. Que todo el mundo se mantenga en sus puestos, simplemente cumpliendo su deber de español, y no se harán esperar los días del triunfo.

Por orden del ministro de Defensa Nacional, el general en jefe del Estado Mayor Central, VICENTE ROJO.—(Fébus.)

NUESTRA BANDERA SALGA EL MARTES CON CUATRO PAGINAS

Dos buques de guerra japoneses hundidos

HANKOW, 26.—Unos aviones de bombardero han echado a pique dos buques de guerra japoneses a unos 20 kilómetros al sur de Hong Kong. Después de realizar su victoria, los aviones regresaron a su base sin el menor percance.—(Fabra.)

EL JEFE DEL GOBIERNO SE DIRIGE AL PUEBLO

El secreto de la victoria está en nosotros mismos

Hemos de poner todo nuestro esfuerzo para hacer desaparecer el desequilibrio de material bélico y declarar así el triunfo

Anoche, a las diez, el presidente del Gobierno, camarada Negrín, pronunció por la Radio su anunciado discurso.

«Españoles: La superioridad de material, acentuada en el Ejército adversario, ha impuesto a los soldados de la República el abandono de Teruel. La noticia de su evacuación no fué sustraída al conocimiento público ni un solo instante. La divulgó el Gobierno mucho antes de que los propios rebeldes pudiesen consignar en su parte la toma de la plaza. El orgullo del Gobierno de la República ha sido siempre, y lo es, tener al país debidamente informado del curso exacto de nuestra guerra. Ninguno de sus episodios dramáticos o venturosos ha sido ocultado o desfigurado jamás. Seguro de la fortaleza moral de nuestro pueblo, tantas veces puesta de manifiesto, el Gobierno ha ido a él sin temor y en todo momento para señalarle la verdad escueta y para señalarle al mismo tiempo los cauces terminantes, según la situación dada, y los consejos, las orientaciones y soluciones que se imponían, para gobernar, en suma, sin ninguna vacilación, de cara al pueblo, con su colaboración entusiasta y al servicio de la victoria.

UN GOBIERNO QUE CUENTA CON LA CONFIANZA DEL PUEBLO

Este acatamiento a la verdad está justificado por el adelanzamiento de confianza de que están informadas todas las declaraciones del Gobierno. Tan claro proceder no pueden practicarlos todos los Gobiernos, y en nuestra Historia se registran muchos casos parecidos. Solamente puede obrar así un Gobierno que tiene la seguridad de contar con la confianza y adhesión del pueblo, confianza y adhesión que se le manifiesta con mil motivos y se le presta de mil y mil maneras.

Investido de esta autoridad, me dirijo hoy a todos los españoles, a los de aquí y a los de allende las trincheras, para proclamar ante todos, ante los que en los frentes luchan por la independencia de España y por la República, ante los que forjan con sus esfuerzos en el laboratorio, en las fábricas y en el campo, y también para que lo sepan los enemigos emboscados y encubiertos, que la victoria rotunda, indiscutible, arrolladora, será del pueblo español, el cual posee energías y recursos sobrados para imponerla.

SE DESBARATAN LOS PLANES MILITARES ITALO-ALEMANES

Durante dos meses han tenido lugar, en uno de nuestros frentes de lucha, los más violentos combates habidos desde el comienzo de la guerra. El frente de Levante ha cobrado por ello una importancia extraordinaria nacional e interna-

cional. El valvén de las operaciones allí desarrolladas arroja para la República un balance positivo. El Mandato italo-alemán preparaba desde el mes de noviembre una ofensiva, ofensiva que era anunciada lactantemente con todos los medios de publicidad, por la Prensa y por las radios de los facciosos y por los periódicos de los países invasores.

Ofensiva con la cual especulaban incluso los diplomáticos de estos países para sus maquinaciones en las cancillerías. La propaganda de esta ofensiva, que se anunciaba como arrolladora, constituía de por sí un arma que utilizaba el enemigo para causar sus efectos desmoralizadores, y era también para los cabecillas de la facción un puntal para sostener la decada moral de su retaguardia. Querían además, con la promesa de una victoria fulminante, apaciguar los ánimos de sus partidarios, que mostraban desconfianza y duda y querían, sobre todo, descorazonar a los españoles, más numerosos cada día, que en la zona facciosa anhelan nuestro triunfo. En estas circunstancias, el Gobierno de la República decidió aplicar una norma estratégica, tendiente a desbaratar los planes del enemigo, imponerle nuestra voluntad, obligándole a combatir donde a nosotros nos convenía, y a mediados de diciembre se emprendió la ofensiva de Teruel.

EL MUNDO ENTERO SABE PERFECTAMENTE QUE TENEMOS UN EJERCITO

En una semana conquistamos la ciudad. Nuestro Ejército hizo miles de prisioneros, nuestra cien veces gloriosa aviación derribó numerosos aparatos italianos y alemanes. Por todo el mundo corrió entonces la nueva de que la República poseía un Ejército, no solamente animado por el espíritu y entusiasmo de los primeros meses a hacer frente a un enemigo superior, sino que también disponía de las condiciones precisas para acometer con éxito las empresas más difíciles de la técnica militar.

Fue un golpe terrible para el adversario, que sobrepasó el de las victorias conseguidas por nuestro Ejército en el Jarama, en Guadalupe, Belchite y Brunete, con prometiéndole así sus maniobras diplomáticas. En la retaguardia facciosa resonaron manifestaciones de júbilo de los más ante la potencia probada del Ejército de la República.

NUESTRA VOLUNTAD DE VICTORIA Y NUESTRA CONFIANZA EN EL TRIUNFO

El enemigo tuvo entonces que renunciar a sus planes. Para recuperar Teruel volvió sobre nuestras líneas sus mejores fuerzas de choque, las que tenían preparadas para su anunciada ofensiva, y que

fueron cayendo ante el coraje de nuestros soldados. La reconquista de la ciudad, que los cabecillas rebeldes daban como segura desde el primer día de enero, apareció rodeada de dificultades insuperables. Los traidores hubieron de pedir nuevas ayudas, y de los puertos alemanes e italianos llegaron a la España facciosa numerosos barcos cargados de aviones y cañones. Con estos refuerzos considerables de material, pagado con la traición a nuestra Patria, pudo el enemigo, al cabo de dos meses de desastrosas tentativas, recuperar el terreno perdido. Pues bien, el día que el Ejército popular, rindiendo los últimos focos de su resistencia interior, creyó en la victoria de la causa republicana, con el mismo convencimiento, con la misma fe, creamos ahora que si bien Teruel ha dejado de ser de la República y de España única y exclusivamente por obra de la artillería y de la aviación enemiga, nuestra voluntad de victoria y nuestra segura confianza en el triunfo no han sufrido disminución.

En el legítimo júbilo de todos, incluso en la zona no sometida a la autoridad del Gobierno, por la victoria republicana; en el júbilo suscitado por la victoria de Teruel, el Gobierno se mantuvo discreto, persuadido, de que los días adversos no habían acabado, obligado por su responsabilidad, entendió de su deber prevenir al país contra los abusos del optimismo, que, al sentirse contrariados, son difíciles de curar, avisándole de la manera más solemne los riesgos que nos acechan.

NO DEJAREMOS QUE NOS ARREBATEN LA VICTORIA

Teruel fué ayer y sigue siendo hoy un episodio de la guerra sin ningún carácter decisivo. La evacuación de la ciudad por nuestro Ejército no modifica en nada lo esencial. Porque así como nuestros éxitos son todos nuestros, jamás merecidos por vergonzosas concesiones ajenas, nuestras dificultades hemos de resolverlas nosotros. Nuestro pueblo ha demostrado en su historia lo que es capaz de hacer por defender su dignidad e independencia. Logró, en época memorable, derrotar al Ejército napoleónico; acerrando por un momento de españoles perdidos en último contubernio con gran parte del Ejército y la plutocracia en julio de 1936, supo oponer su firme resistencia, y ahora, ante la agresión de que es objeto por parte de las Potencias fascistas, ha sabido organizar un Ejército potente para hacer frente al invasor, y hará cuantos esfuerzos y sacrificios sean necesarios para no dejarse arrebatarse la victoria. Contrastando las posibilidades del enemigo, y teniendo en cuenta también la can-

tera inagotable de energía que constituye nuestro pueblo, yo os puedo decir, sin miedo a equivocarme: triunfaremos. Al servicio de esta convicción hemos de poner todos nuestro esfuerzo para hacer desaparecer rápidamente el desequilibrio de material bélico y acelerar así la victoria.

A la artillería y a la aviación extranjera que opone en masas equivalentes artillería y aviación republicana. El Gobierno tiene perfecto conocimiento de la capacidad de heroísmo de los trabajadores antifascistas, que son los que han de contribuir con un aumento de su capacidad creadora de nivelar este desequilibrio. La industria propia del país y los recursos que tiene el Gobierno harán que en un plazo próximo desaparezca la superioridad de material con que hoy cuentan los rebeldes merced a la ayuda italo-alemana.

ES PRECISO INTENSIFICAR LA PRODUCCION

El Gobierno cuenta con todos los elementos que le son indispensables. Cuantos nos ayuden con todas sus fuerzas contribuirán de manera poderosa al acabamiento victorioso de la guerra y merecerán la gratitud de la República. El propio Ejército popular no dejará de ser sabedor de esta contribución de esfuerzo de la retaguardia. El Gobierno, que sabe de un modo exacto que cuenta con la ayuda y abnegación del pueblo, solicita de todos los productores la intensificación de su capacidad de producción, con el fin de que el Ejército republicano cuente con el material que le falta para imponerse a las columnas rebeldes y a los soldados extranjeros, que unos y otros son inferiores a nuestros combatientes.

Frente a un Ejército formado por legiones extranjeras, la República ha opuesto un Ejército español regular y disciplinado capaz por sí solo para poner término a la guerra. Con la complacencia de los demás países, salvo algunas excepciones, Italia y Alemania envían a los rebeldes los últimos modelos de su material bélico.

LA POLITICA DE NO INTERVENCIÓN, MAXIMA RESPONSABILIDAD

La guerra no acaba en España porque Europa no lo desea. La política de No Intervención es responsable de nuestras mayores desventuras, de los bombardeos de las ciudades abiertas, de la piratería en el Mediterráneo, de la evacuación de Teruel.

(A CAUSA DE LA ESCASEZ DE ESPACIO, NOS VAMOS OBLIGADOS A APLAZAR PARA EL MARTES EL RESTO DEL IMPORTANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO)

Rotundo fracaso del enemigo al atacar nuestras posiciones de Orna de Gállego

Se repliega diezmado e imposibilitado de reintegrarse a sus líneas

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector de Orna de Gállego el enemigo atacó por tres veces nuestras posiciones de la cota 925 de las Lastanosa, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas propias, que le causaron crecido número de bajas y dificultaron la retirada de gran parte de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco situado entre ambas líneas, hallándose imposibilitadas de

reintegrarse a sus posiciones de partida.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

A las 6,25 fué de nuevo bombardeado el Puerto de Guixols por dos hidroaviones procedentes de Palma de Mallorca. A las 13,45, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.

Francia negociará con Mussolini a condición de que se retire de España

PARIS, 26.—Continuó en la Cámara el debate sobre política extranjera.

Intervino Reynaud, diciendo que si Alemania cree que de este debate va a salir un cambio total de la política extranjera, se verá chasqueada. Añade que Francia, después de haberse gastado en los últimos años 372.000 millones para su defensa, no está débil, y que el Ejército checo está bien equipado. Refiriéndose a la U. R. S. S., dice: «Los mismos que se dedicaban a decir que los Soviets ayudaban a la España republicana son los que luego se dedican a decir que, en caso de guerra, la U. R. S. S. no podrá prestarnos ninguna ayuda. Estimo que Inglaterra no puede cambiar su política, que tiene dos caminos: el rearme o la conciliación. La verdadera contribución de Francia a la paz es la restauración de su fuerza. No podemos entendernos con Alemania más que en su terreno: el de la fuerza.

CHAUTEMPS

Después interviene Chautemps, quien manifiesta que este debate se desarrolla con una libertad que

analitice el régimen democrático. Respecto al Pacto franco-soviético, declara que no es un bloque ideológico que está abierto a todo el mundo y que no amenaza a nadie. Es un instrumento de paz y no de guerra. Añade que no se trata de formar un bloque antagónico para una guerra fatal, sino de reunir a las naciones pacíficas para impedir la guerra. Refiriéndose a la S. de N., dice que es la mejor garantía de la paz y de la civilización, y que las naciones pequeñas deben comprender su utilidad para su seguridad. Hace votos por el éxito entre las conversaciones italo-británicas que se van a iniciar en interés de la paz. Asegura que desea sinceramente llegar a estrechar los lazos con el Gobierno italiano mediante nuevos acuerdos, pero a cambio de obtener las garantías suficientes de su no injerencia en los asuntos de España y el mantenimiento de su situación en el Mediterráneo. Se congratula de las palabras reconfortantes del Presidente Roosevelt en favor de las naciones pacíficas.

Tenemos una cantidad enorme de hombres jóvenes que pueden ser movilizados; y esto lleva de una manera aguda a intensificar la incorporación de la mujer a la industria, hecho que ha comenzado a realizarse, pero no con la amplitud que las circunstancias requieren. (Del Comunicado del Buró del Partido Comunista.)

HISTORICA SESION EN EL PARLAMENTO FRANCES

Delbos dice que Francia cumplirá el Pacto militar con la U. R. S. S. y Checoslovaquia y velará por la independencia de España

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Respeto y consideración a las compañeras que trabajan por la guerra

La mujer alicantina, que ha sido una de las primeras de España en sumarse al trabajo activo en la retaguardia, ha probado prácticamente en el tiempo que llevamos de lucha, que el martillo o el volante empuñado exclusivamente por manos masculinas, produce igual o mayor rendimiento si son esas manos delicadas de mujer las encargadas de su trabajo.

Las mujeres de Alicante, que con un magnífico entusiasmo se prestaron a trabajar por la guerra sin mirar o hacer reparos a la labor que se les encomendase, comienzan a actuar en buen número como obradoras de tranvías. El hecho, simpático, fué acogido por todos con satisfacción porque era el exponente de lo que la mujer podía hacer para la guerra.

Consejo Municipal de Alicante

Se recuerda por última vez, que el plazo de vigencia de toda clase de certificados de moneda legal emitidos por este Consejo, finaliza el día 28 de los corrientes, y que deben ser presentados al canje durante el expresado día como máximo, no pudiendo responder el Consejo Municipal de los perjuicios que pueda irrogar a los poseedores de esos documentos el no presentarlos al canje dentro del repetido plazo.

Se hace saber: Que habiendo transcurrido el plazo reglamentario señalado para que las familias interesadas puedan efectuar las renovaciones de arrendamiento de sepulturas, cuyo plazo haya vencido, abonando los correspondientes derechos, según tarifa consignada en presupuesto, se concede otro improrrogable de un mes, transcurrido el cual, si no se hubiese efectuado este pago, se entenderá que renuncia, y se procederá seguidamente a la exhumación y traslado al osario general de los restos cadavéricos.

Esta disposición se refiere a los números: 1, 19, 42, 137, 337, 455, 515, 678, 682, 689, 705, 708, 712, 713, 720, 721, 732, 751, 753, 771, 772, 774, 781, 795, 808, 813, 816, 831, 836, 841 y 857.

La temperatura en Alicante

Máxima: 15,4 a las 12 horas.
Mínima: 8,7 a las 3,20 horas.
Mínima en el suelo, 7,2.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 10,6; a 7 horas, 9,8; a 10 horas, 14,2; a 13 horas, 15,0; a 16 horas, 13,6; y a 18 horas, 12,8.

Banda Municipal

Concierto para el día 27 en la Explanada, a las 11,30 de la mañana.
PROGRAMA
Primera parte.
"Le Rouet d'Omphale", poema sinfónico, de Saint-Saens.
"Les Erylnes", suite, de Massenet.
Segunda parte.
"Auras de Andalucía", pasodoble, de Esquerme.
"El Faltinillo", preludio, de Giménez.
"Molinos de Viento", fantasía, de Luna.

GOBIERNO CIVIL

Constitución de un Ayuntamiento

Según noticias recibidas en el Gobierno civil, ha quedado constituido el Ayuntamiento de Libera. Esta constitución se ha hecho de perfecto acuerdo entre todas las organizaciones y partidos antifascistas de la localidad.

PROBLEMAS DE EVACUACION
El cumplimiento de las órdenes del Gobierno sobre la rápida evacuación de Madrid plantea problemas de carácter provincial y local en Alicante, que han sido examinados en una conferencia que han tenido el Gobernador y el delegado de Evacuación, don Pedro Gallano.

Este ha interrumpido por un día su curso de reposo para ponerse al habla con el camarada Monzón a fin de tratar importantes extremos relacionados con el alojamiento y transporte de los evacuados que se esperan tanto en Alicante como en los pueblos de la provincia.
Se adoptaron por parte de ambas autoridades medidas para la mejor realización de los referidos servicios.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

A todos los compañeros comprendidos en la movilización de 1929

Camaradas: El Comité Ejecutivo desea reunirse a todos en un acto de despedida que celebraremos el próximo lunes día 28 a las 19,30 horas, en nuestro domicilio social.
Al mismo tiempo, en dicho acto, se comunicará y dará cumplimiento del acuerdo del Comité Ejecutivo, consistente en costear de los fondos del Sindicato a aquellos compañeros más necesitados, el equipo con que habéis de presentáros, en cumplimiento de la orden de movilización del Ministerio de Defensa Nacional.
Esperamos que acudáis todos los comprendidos en dicha movilización a este acto fraternal de despedida, así como también pueden acudir los demás afiliados no movi-

Emisora del Ejército Popular

E. G. 5.—EMISORA al servicio del Ejército Popular y a las órdenes del Gobierno legítimo de España, ha comenzado sus trabajos diarios.
Emisiones para la España Republicana: de 11,30 a 13 horas.
Emisiones para la España Invadida: de 0,15 a 1,30 horas.
CAMARADAS: Escuchad estas emisiones poniendo vuestros receptores en los 40 ó 45 metros, onda en la que radiamos.

Sindicato Provincial de Invalidos de Guerra

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Provincial de Invalidos de Guerra de Alicante y provincia para la Asamblea general que se celebrará el próximo lunes, día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, García Hernández, 39.

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.)

Se recuerda a todos los compañeros afiliados a las distintas Secciones de este Sindicato, que hoy domingo, a las diez de la mañana y en el salón de juntas de la U. G. T. (antiguo Castino), se celebrará una asamblea general extraordinaria para tratar de importantes asuntos para la vida del Sindicato.

U. G. T.-C. N. T.

A LOS OBREROS DE LA FABRICA DE AVIACION S. A. F. 15
Por la presente se os convoca a una Asamblea de fábrica, que se celebrará el martes, día 1.º de marzo, en el Teatro Nuevo, sito en la calle de Jorge Juan, a las cuatro y media de la tarde.
Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos asistiréis como un solo hombre. Para el acceso al local se exigirá el emblema y la carta de trabajo.—Los delegados.

Un poeta del pueblo en el Ateneo

Pedro Garñas

Ayer tarde, en el salón de actos del Ateneo, ante numerosa concurrencia, dió su anunciado recital de poesía de guerra el gran escritor revolucionario Pedro Garñas.

Fué presentado brevemente por el camarada Blanca, quien resaltó su obra anterior a la guerra y la aún más importante y decisiva realizada después del 18 de julio. Poeta y combatiente, Pedro Garñas, como comisario del batallón Villablanca, uno de los mejores batallones anclados, fué el animador de la histórica defensa de Pozoblanco. Actualmente ha trabajado también como comisario en el frente de Teruel, habiendo hecho aportaciones fundamentales a nuestra poesía de guerra.

Cordialmente acogido por el público, Garñas recitó "Los escopeteros", fuerte estampa de los primeros tiempos de la guerra, un poema a Federico García Lorca, un magnífico canto al Ejército popular. Publicamos hoy su

"¿QUIEN DIJO...?"
¿Quién dijo que los fascistas tomaron pueblo ninguno? Yo los he visto salirse por los caminos oscuros con los hogares a cuestas—noche fría, viento duro—dejándose las miradas prendidas en el terruño. A orillas de los caminos, puñados de negro luto, niños, mujeres y ancianos juntaban sus infortunios. Y los hombres, impotentes, al dolo el crispado puño, contemplaban sus fusiles sin cartuchos.
Lejos el pueblo vacío, sin entrañas y sin pulso, sin un corazón caliente, sin una brizna de humo, con la piel y con los huesos de las piedras al desnudo. Qué frío para tu alma, qué sima para tu orgullo, renegado que pusiste tus plantas en el sepulcro. Aullidos de un can lejano rebotaban en los muros, y el pueblo muy adelante, paso a paso con los suyos, para sufrir y gozar y vivir y morir juntos."

La poesía de guerra del camarada Garñas obtuvo en el Ateneo un éxito vibrante y entusiasta.

AVISO A LOS FUMADORES

El próximo lunes, día 28, desde las 4,30 a 7,30 de la tarde, y en la Federación Tabacquera Española, calle de Sevilla, número 2, podrán adquirir la tarjeta de ministro de tabacos quienes no la tengan, y en las condiciones ya conocidas.

CONFERENCIAS DE ACTIVISTAS

Por medio de la presente, y ante la próxima Conferencia Provincial, los Radios que a continuación se citan quedan convocados para realizar una movilización de todos los activistas en las fechas y horas que se señalan, teniendo muy presente el que en dichas reuniones se han de plantear todos los problemas que interesan a la clase trabajadora para ganar la guerra y asegurar las conquistas sociales.

Es conveniente que cada Comité de Radio se plantee la necesidad de interesar a toda la base activa para que acuda a estas reuniones, en las que se van a dar las soluciones justas a todos los problemas de nuestra lucha.
Día 28.—Reuniones en Denia, Pego, Vergel, Tárbena, Orba y Parcent.
Día 27.—Reuniones en Jalon, Benissa, Rellu, Almoradí, Dolores y Rojales.
Día 28.—Reuniones en Torrevelilla, Guardamar, Formentera, Rafal, Benjúzar.
Día 1 de marzo.—Reuniones en Orihuela, Redován, Callosa de Segura, Monóvar y Pinoso.
Día 3.—Reuniones en Eliche, Creventill, Villena, Benjama, Biar.
Día 5.—Reuniones en Aspe, Novelda, Elda, Sax, Santa Pola y Albufera.
Horas de las Conferencias, a las ocho de la noche, a excepción de las del día 27, que serán a las diez de la mañana.

Convocatorias y avisos

Organización
RADIO ESTE (Carolinas).—Secretaría de Finanzas.—A todos los militantes de este Radio (Secciones de Tabacos, Células de Hospitales y Barrio de la Independencia, etc.): Se pone en vuestro conocimiento que, habiendo recibido esta Secretaría los carnets del presente año, paséis a recogerlos el sábado, día 26, de tres de la tarde a nueve de la noche, y el domingo, de diez de la mañana a nueve de la noche, en nuestro local, Sevilla, 123.
FRACCION COMUNISTA DE TABACOS.—Se convoca a la citada Fracción a una reunión que ha de celebrarse el próximo lunes, día 28, a las cinco de la tarde, en el local de la Fracción (Díaz Morcu, 84). Rogamos la puntual asistencia.
FRACCION COMUNISTA DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.—Se convoca a la citada Fracción a una reunión que ha de celebrarse

Orden de Hacienda relacionada con tranvías y autobuses

BARCELONA, 26 (6 t).—La «Gaceta» publica una orden de Hacienda, disponiendo que las Compañías de Tranvías, Autobuses y demás servicios públicos, faciliten a sus empleados para su venta al público las tarjetas de abono, carnets, cuadernos o paquetes de billetes por importe de 1, 3, 5, 6 y 10 pesetas valederos en la forma que las mismas acuerden, para todos los trayectos de sus diferentes líneas, sin que estos billetes puedan ser autorizados para servicios que no sean los de la propia Compañía.—(Febus.)

100.000 africanos luchan en las filas del traidor Franco

PARIS, 26.—Se nos comunica de fuente fidedigna que el número de musulmanes marroquinos alistados en las filas de Franco asciende a 100.000. El de muertos, heridos y prisioneros, así como de desertores, es de 80.000. Los musulmanes de Libia alistados a la fuerza asciende a 15.000.—(Atina.)

El Gobierno yanqui no reconoce legitimidad a Franco

WASHINGTON, 26.—El Departamento de Estado anuncia que el cónsul de los EE. UU. en Bilbao ha sido nombrado para el mismo cargo en Gibraltar y que el traidor Franco obedece a que el traidor Franco había exigido para dar su consentimiento ciertas condiciones que cupiosamente constituían una especie de reconocimiento de su pretendido Gobierno.
El Departamento de Estado americano ha resuelto que quedase vacante su Consulado en Bilbao.—(Fabra.)

Los Comités Provinciales de la C. N. T. y U. G. T. se reúnen con el Gobernador de la provincia

Ofrecen prestarle su apoyo máximo desde este momento

Ayer por la tarde se celebró una importantísima reunión en el despacho del Gobernador, a la que asistieron representantes del Comité Ejecutivo Provincial de la U. G. T. y del Comité Provincial de la C. N. T.

El Gobernador les expuso la necesidad de llevar a cabo un trabajo de conjunto para ganar la guerra y la de que unieran su trabajo con el que realiza el Gobierno civil para impulsar hasta el máximo la producción de guerra en la provincia de Alicante, recordando que fué esta la primera de España que dió alto ejemplo de laboriosidad en este sentido.

Agregó que hay que vencer todas las dificultades que se presenten, tanto en material como en maquinaria, viveres, etc., a fin de que los obreros intensifiquen su esfuerzo.
Con objeto de que le ayuden en esta tarea se había convocado a la reunión de ayer, sin que esto signifique que hayan de interponerse entre el Frente Popular y la industria, sino, al contrario, complementarse, y si se hacía la invocación a las dos grandes sindicatos obreros era por tratarse de una cosa específica en el trabajo.
No sólo les dirigía el ruego de que mantengan los esfuerzos que ya realizan, sino que los intensifiquen, y para que de una manera ordenada, responsable y, en cierto modo, oficial, se lleve adelante, les indicó que tuvieran la amabilidad de facilitarle, cada una de las sindicatos obreros, un obrero capaz e inteligente que, en unión suya, formaran una Comisión que se ocupará permanente y exclusivamente de

fomentar todos los medios de aumentar tan importante producción.
Esta Comisión no ha de servir para interponerse en las funciones de los organismos que ya hay creados al efecto, sino, por el contrario, se desvivirá por ayudar a todos para que, en definitiva, se produzca más, como obligación que plantea el presidente del Consejo de Ministros en su última nota, y a la que el Gobernador está decidido a no faltar, y seguro de conseguirlo, ya que para ello cuenta con el apoyo entusiasta de este gran proletariado alicantino.

Algunos de los reunidos, entre ellos los camaradas Deltell, Llopis, Castañón, Segundo García y Pastor, formularon interesantes declaraciones, considerando muy acertada la iniciativa que les expuso el Gobernador y disponiéndose a prestarle desde este momento su máximo apoyo, prometiendo facilitar los nombres de los dos camaradas solicitados, para que desde mañana lunes empiece a funcionar la Comisión indicada.

La reunión fué magnífica por sus resultados y cordialidad, acreditando el gran espíritu liberal que anima a todos los reunidos.
Al facilitarnos la referencia de esta reunión, el Gobernador nos dijo: "Estoy muy satisfecho, porque la reunión, además de haber abordado importantes problemas, ha servido incidentalmente para que los compañeros se pusieran de acuerdo respecto a la rápida constitución del Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., para mejor ayudar a ganar más pronto la guerra."

Acuerdos del Sindicato Provincial del Transporte de Valencia

VALENCIA, 26 (6 t).—En la Asamblea celebrada por el Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.) se han adoptado los siguientes acuerdos:
Primero. Que todo el transporte sea nacionalizado, militarizando lo necesario para la guerra.
Segundo. Centralizar y coordinar las industrias de Guerra para liquidar así rápidamente la superioridad del apoyo fascista italiano a Franco.
Tercero. Que eleve el Comité Ejecutivo a la Federación Nacional del Transporte el acuerdo de que por la Ejecutiva de la U. G. T., en la próxima reunión de la F.S.I., se defienda el ingreso de los Sindicatos soviéticos, así como también a dicha reunión.
Cuarto. Que rápidamente se vaya a la constitución del Comité de Enlace con la Sindical del Transporte (C. N. T.).—(Febus.)

Nacionalización y militarización del transporte, centralización y coordinación en la industria de guerra

Sentencia cumplida contra un aviador rebelde

BARCELONA, 26 (6 t).—En los fosos del castillo de Montjuich ha sido cumplida la sentencia que condenó a muerte al aviador rebelde Luis Palacios Vega, que fué hecho prisionero al ser derribado su aparato en el frente de Levante.

Condenados por derrotismo

BARCELONA, 26 (6 t).—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha condenado por derrotismo a José Herrero Gómez y a Francisco Paces, a treinta y veinte años de internamiento en campo de trabajo, respectivamente.

Orden de Hacienda relacionada con tranvías y autobuses

WASHINGTON, 26.—El Departamento de Estado anuncia que el cónsul de los EE. UU. en Bilbao ha sido nombrado para el mismo cargo en Gibraltar y que el traidor Franco obedece a que el traidor Franco había exigido para dar su consentimiento ciertas condiciones que cupiosamente constituían una especie de reconocimiento de su pretendido Gobierno.
El Departamento de Estado americano ha resuelto que quedase vacante su Consulado en Bilbao.—(Fabra.)

Pedimos que se aplique un nuevo espíritu a la dirección de la labor del Comisariado, inspirándose sólo en el interés de la unidad, de la guerra y de la revolución.

(Del Comunicado del Buró Político del Partido Comunista.)

PARIS, 26.—Ayer continuó el histórico debate sobre la política exterior de Francia. El diputado comunista Peri intercala:

«Si firmásemos un pacto bilateral con Alemania, podría llegar un día en que nuestro jefe del Gobierno sería mandado desde Berlín por Hitler.»
Declaro que la independencia austriaca se puso en peligro el día en que los cañones se colocaron frente a la clase obrera. Pregunto al Gobierno si tolerará una nueva invasión en masa de italianos y alemanes en España, en la cuenca danubiana y en China, pues todos estos golpes son acontecimientos de una misma empresa. La política de debilidad—dice—es sumamente peligrosa. Pregunto al Gobierno si el Gobierno está dispuesto a decidir con las ideas del jefe del Gobierno británico.

«Hoyañade—se trata de reagrupar las fuerzas de la paz. El aumento de los créditos militares no tendría eficacia si se fueran haciendo concesiones en el terreno diplomático.
Louis Martin se hizo eco de los susurros imperialistas de Alemania y de Italia.»
«Podemos resistir de dos maneras: con los Tratados, que siempre he respetado, pero ¿qué vale para los Tratados de Versalles y de Trianon? Para aplicarlos es preciso la fuerza.»

Un diputado derechista dice que sería conveniente tener representación en Salamanca y quiere dar lectura a una proclama del traidor Franco. Se produce un formidable escándalo, pues las izquierdas le increpan.
El diputado señor Albert dice: «Creo que todavía puede salvarse la República española. El señor Albert pide al Gobierno que refuerce la defensa nacional de Francia y el Pacto franco-soviético»

DELBOS DEFINE LA POSICION DE FRANCIA

Seguimiento del señor Delbos sube a la tribuna y el jefe del Gobierno se sitúa en el Banco Azul. Delbos comienza su discurso declarando:

La amistad franco-británica es la barrera más segura contra los peligros que amenazan al país. Recuerda su viaje a Europa central y las manifestaciones de entusiasmo de que fué objeto, y dice: «El viaje tuvo por objeto estrechar las relaciones políticas y económicas con nuestros amigos. El Pacto franco-soviético entra en el cuadro de nuestros pactos de la S. de N. Francia le aplicará lealmente, colocándose por encima de las pasiones y propagandas políticas. El Gobierno francés permanecerá fiel en la primera fila de los defensores de la S. de N. El orador declara que las grandes democracias dan demasiado de su fuerza. El ministro se felicita de haber proclamado la política de No Intervención en España, que ha sido, lo que, a su juicio, ha salvaguardado la paz. Se han dado órdenes—dice— a nuestra flota para proteger con toda eficacia nuestros navíos y Francia velará para que la independencia de España sea respetada, porque aquí se trata del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos y además de la seguridad de nuestras fronteras. (Grandes aplausos). En cuanto a la independencia de Austria es un elemento esencial de la paz europea. Quiere también declarar, una vez más, que los compromisos de Francia hacia Checoslovaquia serán cumplidos con toda fidelidad en caso preciso. Recuerda las líneas generales de la política exterior de Francia, basada en sus alianzas en la S. de N. y en una defensa nacional fuerte. Termina diciendo: Francia tiene amor por la paz, pero no por una paz a todo precio. (Grandes aplausos). Nunca ha necesitado el Gobierno como hoy la autoridad que le da el apoyo confiado del Parlamento. (Grandes aplausos en todos los sectores de la Cámara). (Febus.)

Se hace saber: Que habiendo transcurrido el plazo reglamentario señalado para que las familias interesadas puedan efectuar las renovaciones de arrendamiento de sepulturas, cuyo plazo haya vencido, abonando los correspondientes derechos, según tarifa consignada en presupuesto, se concede otro improrrogable de un mes, transcurrido el cual, si no se hubiese efectuado este pago, se entenderá que renuncia, y se procederá seguidamente a la exhumación y traslado al osario general de los restos cadavéricos.

Esta disposición se refiere a los números: 1, 19, 42, 137, 337, 455, 515, 678, 682, 689, 705, 708, 712, 713, 720, 721, 732, 751, 753, 771, 772, 774, 781, 795, 808, 813, 816, 831, 836, 841 y 857.

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Provincial de Invalidos de Guerra de Alicante y provincia para la Asamblea general que se celebrará el próximo lunes, día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, García Hernández, 39.

100.000 africanos luchan en las filas del traidor Franco

PARIS, 26.—Se nos comunica de fuente fidedigna que el número de musulmanes marroquinos alistados en las filas de Franco asciende a 100.000. El de muertos, heridos y prisioneros, así como de desertores, es de 80.000. Los musulmanes de Libia alistados a la fuerza asciende a 15.000.—(Atina.)

El Gobierno yanqui no reconoce legitimidad a Franco

WASHINGTON, 26.—El Departamento de Estado anuncia que el cónsul de los EE. UU. en Bilbao ha sido nombrado para el mismo cargo en Gibraltar y que el traidor Franco obedece a que el traidor Franco había exigido para dar su consentimiento ciertas condiciones que cupiosamente constituían una especie de reconocimiento de su pretendido Gobierno.
El Departamento de Estado americano ha resuelto que quedase vacante su Consulado en Bilbao.—(Fabra.)